



新华通讯社重点报刊

第5218期 总第6184期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报

地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1. 移动用户:

发送短信、彩信至1065830096060

2. 电信用户:

发送短信到10659396060

3. 联通用户:

发送短信到1065596060

封面叠主编 吴明明
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

就该用“奖惩”铁规打破公务员铁饭碗

言论提要:现在的情势,不只是“不想干可以走人”,更有“不是你想干就能干下去”之意。南京《关于加强公务员考核奖惩工作的意见》,某种意义上可谓发出了一个信号:禁令只会越来越严、如果不能积极适应,那只有进入被淘汰行列。

现代快报首席评论员 伍里川

在公务员压力持续增加的当下,南京推出《关于加强公务员考核奖惩工作的意见》,颇有意义。

该意见一大亮点,是在规定公务员嘉奖的同时,强化惩戒制度,如:连续两个年度考核为基本称职等次人员,除应受规定的相应惩戒外,给予通报批评,三年内不得晋升职务;连续两个年度考核被确定为不称职等次的,予以辞退(详见今日快报封4版)。

后一规定,实际上打开了“公务员退出”通道。

长期以来,公务员缺乏退出机制,广遭诟病。干不好就辞退,是对民意的回应。

回望这一两年加诸公务员身上的禁令,可谓一条比一条严。从推行八项规定,到整治四风,无论是公务员自身还是社会群体,都能从多个层

面感受到“公务员的日子不好过”。

最新的两条新闻提及:公务员过裸年,称吃水果要自己掏钱。有官员说:“往年过年,家里什么时候动过现金?购物卡用不完,吃喝用储藏室摆不下,今年连水果都自己买;湖南一名市委书记在布置春节期间的工作大会上明确要求:不准走动、不准送土特产,“你送领导几根冬笋,一旦被发现,领导就死定了,你这就是害人。”

“市委书记的这句话引得会场哄堂大笑”,但这样的“哄堂大笑”,正意味着“别送礼”并非常态。“禁令”过处,牢骚亦起。“连水果都自己买”,就是很有普遍性的牢骚。

而牢骚的极致表现,那就是所谓的“有公务员想离开”。

是撒娇?是试探?是绝望?是抉择?不得而知,但可以肯定的是,

“想离开”和“毕竟没有多少人离开”相差甚远。问题在于,没有任何事实证明,有大批的公务员与体制内作别。

而另一个层面,也没有证据显示公考热因为“禁令加身”而出现明显降温。从这两天省公考信息公布后的反应看,“苦差”难挡“公考热”。

不敢收冬笋、自己买水果、公务员过裸年,原本是再正常不过的事。今天为“自己买水果”而惊诧,恰恰说明过去过的是极不正常的日子,从法律到纪律,哪一条允许过公务员可以不用自己掏腰包就让“储藏室摆不下”?

越是“牢骚太多”,越说明中央禁令发挥作用,也越说明须臾不能放松管束。

现在的情势,不只是“不想干可以走人”,更有“不是你想干就能干

下去”之意。南京《关于加强公务员考核奖惩工作的意见》,某种意义上可谓发出了一个信号:禁令只会越来越严、如果不能积极适应,那只有进入被淘汰行列。

从文书的角度看,该意见是对中央禁令的落实、进一步细化。从制度层面而言,则是给公务员戴上又一道“紧箍咒”。

一严到底的规定,也是对“为官不易”“连水果都自己买”等声音的制度性“回应”与“批驳”——牢骚满腹者期待中的“安抚”,并没有出现。也绝不会出现在。

如果加以深度解读,禁令、严规频发,可以看做是与一个公务员“笑傲”灰色福利的时代的正式告别。公务员唯有丢弃幻想、摆正心态、积极工作,才能赢得“人生出彩”的机会,赢得民众的真心欣赏。

社评互动

把好事办好离不开公众参与

读了现代快报2月13日社评《建小吃小贩中心,多点论证不坏事》,笔者完全赞同社评的建议和提醒。实际上,不只是小吃小贩中心的建设需要充分的民意互动和公众参与,任何一项民生工程缺少建立在公众参与基础上的充分论证,都可能遭遇“好心办坏事”

的尴尬。

就小吃小贩中心建设而言,如何创造公众参与的渠道充分听取民意,将好事真正办好,是当前有关部门必须认真考虑的。缺乏实实在在的公众参与,民生工程办成挨骂工程,有关部门也别觉得委屈。
常州 程希奕

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

来函照登 灯会选址可否随机应变

听人们议论说,下雪影响了今年南京夫子庙灯市。

一年来,因公交车绕道行驶,每次经过长乐路,车堵难避免,雪天就怕更“添堵”。

我是老门东人,我认为办灯会,选址应随机应变:多选几个“预备地点”,以便“轮流坐庄”。也

许有人认为,历史上的南京灯会就是办在夫子庙,不能改。然而,历史上南京灯会并非一成不变在夫子庙,如曾在评事街、箍桶巷、灯笼巷(现在“登隆巷”)办过。后来才“轮流坐庄”到夫子庙。所以说,没必要固守一个地方。

南京 周昭琦

SUNING 苏宁

苏宁电器

活动时间: 2月14-16日

爱在情人节 仅有礼 有寸男

扫一扫
下载苏宁易购客户端,
即可获10元红包券

与TA邂逅

购3C产品满2014元即可获得《北京爱情故事》情人节档电影票2张。

数量有限送完即止

“双节”有礼

活动期间,套购满额赠三星Note3手机一部

数量有限送完即止

红包猜出来

今日,顾客至门店参与猜灯谜活动,猜中灯谜者即可获得200元红包券,购物抵货款使用

红包券数量有限送完即止

海信39吋LED 39K300J

¥1990

共赏团圆时刻

先锋50吋4K 50U600D

¥5555

放大家的幸福

三星手机 SM-N9009

¥3999

和家人常联系

诺基亚手机 1320

¥1999

传递节日祝福

佳能数码单反相机 EOS1020 KIT (EF-815-35 S STM)

¥4454

定格幸福瞬间

华硕笔记本 N56

¥5799

佳节尽情玩乐

科沃斯地宝 680-DG

¥3380

节日馈赠佳品

夏普空气净化器 KC-Y180SW

¥1880

共享清新空气

*仅苏宁为第二届夏季青年奥运会合作伙伴;本版广告所刊内容限南京苏宁,图片仅供参考,以实物为准;价格如有误,请以门店实际价格为准

全品类汇聚

苏宁广场Expo超级店
淮海路98号

多渠道融合

南京广场Expo超级店
中山南路49号

全方位服务

山西路Expo超级店
山西路2号金山大厦

全会员专享

乐购任银河店
山西路1号

网上采购:
www.suning.com

集团采购:
4008 516 516

全国服务热线:
4008 365 365